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八幡平市教育委員会 

 



平成 31年２月八幡平市教育委員会定例会会議録 

 

１. 開催日時 

平成 31年２月 25日（月）午後３時 00分から午後４時 25分 

 

２．場所 

  八幡平市役所２階 ミーティング室２-１ 

 

３．出席者 

  教 育 長    星   俊 也 

  委   員    羽 沢 憲 英 

  委   員    宮 野 朋 士 

  委   員    髙 橋 優 子 

  委   員    伊 藤 政 行 

 

４．欠席者 

  なし 

 

５．説明等のため出席した職員 

教育総務課長兼給食センター所長兼図書館長   工 藤 久 志 

  教育指導課長兼教育研究所長          川 村 憲 弘 

  教育総務課長補佐兼総務係長兼文化財係長兼給食センター副所長兼博物館副館長 

  小山田 美恵子（事務局） 

 

６．傍聴者 

  なし 

 

７．教育長あいさつ要旨 

 １月定例会後の主な行事等について報告 

１）八幡平市更生保護協力会「新春講演会」で、いじめ・不登校の実態と対策

について話した。 

２）県教委と市町村教委との意見交換会で、2019年度から５年間の岩手県教育

振興計画の提案を受けた。県の新方針「学びと絆で、夢と未来を開き、社会

を創造する人づくり」の説明を受けた。 

３）安代地区小中学校スキー大会兼三ケ田礼一杯で、軽やかにスキーを操作し

て滑る姿はまさに雪国の子どもたち、と実感。 

４）第 11回校長会議で、千葉県で起きた虐待死の件について、私ども教育委

員会としても、子どもの命を守るということを最大の使命に思い、今後当市

ではこういうことの無い様と切にお願いした。合わせてアンケートの取り扱



いについても各学校十分に慎重に取り扱うようお願いした。 

５）今年度の八幡平市教育振興運動推進大会 300名を超す参加で盛大に開催

された。それぞれの発表、講演の中身も充実しており、平舘高校の発表にも

大変感動した。 

 

８．報告事項の要旨 

 （教育総務課） 

  ・３月定例市議会で会派・代表質問５会派、一般質問が８名の質問の概略を

説明 

（部活動指導、文化財塗室、エアコン設置後の経費、学校トイレの洋式化、

体育館の多機能トイレ、空教室利用、図書館移転の大更駅前顔づくり機能

等） 

・大更駅前顔づくり施設に絡み、臨時図書館協議会の議事内容、及び庁内検

討委員会における顔づくり施設としての機能及び図書館移転に係る検討内

容について説明。 

（教育指導課） 

・岩手県教育研究発表会について報告 

  初日のＣＳ発表で、３校の校長発表に質問がたくさん出され、「非常に

参考になった」との感想が聞かれた。 

２日目の算数の発表では、分科会の講師より非常に質の高い発表であっ

たと評価された。 

・いじめ問題専門委員会で、市内のいじめの状況及び田頭小の未然防止の取

組について説明。委員から、家庭、地域もアンテナを高く持ってもらう様

な、取り組みをとの意見をいただいた。 

  ・八幡平市コミュニティ・スクール推進協議会 

  ・コミュニティ・スクールとして一年間取り組んだ寄木小学校と安代小学

校、この４月からの取り組み開始に向けて準備してきた平舘小学校・寺田

小学校・西根第一中学校の５校が報告。文部科学省のコミュニティ・スク

ールマイスターである、宮城教育大学の野沢先生からご指導頂いた。 

   今後も推進協議会の取り組みを充実させていきたいと考えている。 

 

９．報告事項についての質疑 

〇宮野委員 

  質問では無いんですが、土曜日に教育振興運動の推進大会を何とか終わらせ

ることが出来ました。お話の中にもありましたとおり、予想外の参加者の人数

がありました。 

〇工藤教育総務課長 

  300人越えですか。 

〇宮野委員 

そうですね、準備した椅子 50個じゃきかなかったですね。 



〇小山田教育総務課長補佐 

  80個追加しました。 

〇宮野委員 

  ですよね。すごい数でした。 

  また気を引き締めてですね、新年度に向けて。いつも新年度に入ってからで

すね、会議をもっていたんですが、今年度中に一度常任委員会をもって反省

と、来期に向けての体制作りについて話し合いをして、準備をした上で 31年

度の教育振興運動を展開したいと考えています。皆様にはご理解とご協力を重

ねてお願いして、挨拶とさせて頂きました。宜しくお願いいたします。 

〇星教育長 

  ありがとうございました。 

 

10．議事 

報告第１号 専決処分の承認を求めることについて 

報告第２号 議会の議決を経るべき議案について（平成 30 年度一般会計補

正予算第７号） 

報告第３号 議会の議決を経るべき議案について（平成 31 年度一般会計当

初予算） 

報告第４号 八幡平市生涯学習推進計画の策定について 

議案第１号 八幡平市立小・中学校教職員の人事異動の内申について 

 

11.議事の大要 

〇星教育長 

報告第１号「専決処分の承認を求めること」を議題といたします。事務局か

ら説明お願い頂します。 

〇工藤教育総務課課長 

（資料に基づき説明） 

〇星教育長 

ただいま報告第１号について説明がありました。今の説明に関しまして、質

問等がございましたなら、ご発言をお願いいたします。 

（委員から「なし」の声あり） 

それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。報告第１号「専決処分の

承認を求めること」について、承認することでご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認め、報告第１号は原案の通り承認されました。 

〇星教育長 

続きまして、報告第２号「議会の議決を経るべき議案」についてを事務局か

ら説明お願い致します。 

〇工藤教育総務課課長 

（資料に基づき説明） 



〇星教育長 

ただいま報告第２号について説明がありました。ただいまの説明に関しまし

て、質問等ございましたらば、ご発言をお願い致します。 

〇伊藤委員 

学校給食で今、４月以降牛乳とか色んなものが、値上げされるという報道が

されてますけど、新年度はある程度は加味してますか。。 

〇工藤教育総務課長 

    新年度の給食費には、まだ実際引上げは加味しておりません。というのは、

消費税は基本的に 10月から２％引上げということですが、学校給食費あるい

は老健施設の給食費については、基本的には軽減税率の対象となります。この

ような消費税の動向であり、他の公共施設などは使用料引上げを今議会に上程

しているのですが、給食費については、加工品も現実的には軽減税率の対象と

なるなど、それを踏まえれば引き上げはまだ出来ないということです。 

ただし、便乗ではないですが、これまで食材価格を業者さんが抑えてきてい

る中、今後は色々今製粉とか乳製品などが実際値上がりし、４月から他の食品

も上がる見込みもあるなど、今後消費税の直前になって引上げになるという業

界の動きは想定されます。 

県内給食センターにおいても、軽減税率前提となる給食費については、消費

税率引上げという背景では引き上げはまだ出来ないであろう、そういった食品

業界や県内市町村の動きを把握しながら、再来年度からは必要額の引き上げ検

討は必要とされるのではないかと思っています。 

〇伊藤委員  

全体的にね、原材料費の高騰とか人件費という、これからどんどん値上がり

になるというような流れなんですよね、そして秋には 10％という消費税もある

しね。 

〇工藤教育総務課長 

メーカーと卸業者の間のやり取りがまだちょっと見えないですね。各卸業者

さんは、実際メーカーから付加されてきた時に、その部分をメーカー補填して

くれるというのもあれば、値上げ分を負担しなければならないとか、そういう

所があるようです。 

〇伊藤委員 

結構ね、完全給食の方向に進んでいる訳よね。他の市町村も含めてね。と言

ってる時に結構負担がね、増える可能性があるのかなあと思ってるよね。 

〇工藤教育総務課長 

  それはあります。万が一これが無償化とか半額助成とかやってれば、そのま

ま市費の負担を強いられます。逆に引き上げという要因でこれから検討するに

あたっても、もう一方にそういった支援策という一面もある。なかなか当市

は、一概に給食支援策の方向に持って行くのもちょっと難しいところもあるの

かな、とは思っていました。 

〇星教育長 



はい、来年度の引き上げ、そして各市町等々のですね動きを睨みながら、八

幡平市の動きを検討していくということになると思います。 

その他いかがでしょうか。宜しいですかこれで。 

（委員から「はい」の声あり） 

〇星教育長 

  それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。 

  報告第２号「議会の議決を経るべき議案」について 承認することでご異議

ありませんか。 

（異議「なし」の声あり） 

   異議なしと認め、報告第２号は原案の通り承認されました。 

   ありがとうございました。 

〇星教育長 

  続きまして、報告第３号「議会の議決を経るべき議案」についてを事務局か

ら説明をお願いします。 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇星教育長 

ただいま報告第３号について説明がありました。今の説明に関しまして、質

問等がございましたなら、ご発言をお願いいたします。 

（委員から「なし」の声あり） 

それでは、質疑を終結致します。お諮り致します。報告第３号「議会の議決

を経るべき議案」について、承認することでご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議なしと認め、報告第３号は原案の通り承認されました。 

〇星教育長 

それでは報告第４号「八幡平市生涯推進計画の策定」について を事務局か

ら説明お願いします。 

〇工藤教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇星教育長 

ただいま報告第４号について説明ありましたが、何か質問ありましたらお願

い致します。 

市民一人一人がいつでも、どこでもその人に適した方法で学ぶことが出来

る、ということを目指した今回の推進計画の充実ということですので、あとで

また中に目を通して頂ければと思いますが、宜しいでしょうか。 

（委員から「はい」の声あり） 

〇星教育長 

それでは質疑を終結致します。お諮り致します。報告第４号「議会の議決を

経るべき議案」について 承認することでご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 



異議なしと認め、報告第４号は原案の通り承認されました。 

〇星教育長 

議案第１号に移りたいと思います。「八幡平市立小・中学校教職員の人事異

動の内申」ですが、この案件は人事案件ということで、非公開と思われますの

で、八幡平市教育委員会規則第 12条第１項のただし書きの規定により公開し

ない、ということで進めたいと思います。 

  それでは、事務局より説明お願いいたします。 

 

【非公開】 

 

  【公開】 

〇星教育長 

議案第１号が終わりましたので、会議を公開します。なお今の議案第１号の

資料につきましては、この後回収させていただきますし、中身については勿論

でございますが、部外秘ということで、慎重に取り扱い頂ければと思います。

宜しくお願いいたします。 

それでは５その他に入ります。 

事務局から何かありますか。 

〇工藤教育総務課長 

  特にありません。 

〇星教育長 

委員の皆さんから、何かありましたらお願いいたします。 

（委員から「なし」の声あり） 

  特にないようですので、これを持ちまして八幡平市教育委員会定例会を閉じ

させていただきます。大変ありがとうございました。 

 

 


